

行业动态

人保财险推出长期
护理保险居家护理服务

本报讯(张忠义)5月12日,人保财险邢台巨鹿支公司正式推出长期护理保险居家护理服务,为该县1900名失能人员累计提供了1800万元的护理风险保障。

巨鹿县作为我省第一家长期护理保险县级试点,自2016年8月开始试点覆盖全县的长期护理保险制度以来,全县参保38万人,基本解决了机构长期失能人员护理和日常照料难题,有效减轻了失能人员家庭负担。

长期护理保险居家护理服务参保人员范围为因年老、疾病、伤残等原因长期卧床已达到或者预期达到六个月以上,生活不能自理,病情基本稳定,符合条件的,可以申请护理保险居家护理服务待遇。居家护理服务包括医疗护理和生活照料两大类,足部清洁、助浴、助便等基本生活照料以及鼻饲、导尿等常用临床护理等。居家护理服务待遇不设置起付线。启动居家护理服务后,将大大减轻失能人员家庭事务性负担。

泰康全力投入
税延养老产品开发设计

本报讯(董成旺)近日,银保监会、财政部、人社部、国税总局下发《个人所得税递延型商业养老保险产品开发指引》(以下简称《指引》),《指引》对税延养老保险的产品设计原则、产品要素以及产品管理做了详细要求。随着《指引》的出台,产品的基本形态已经确定,落地销售指日可待。泰康保险集团执行副总裁兼泰康养老董事长李艳华表示,将全力投入到税延养老产品开发设计及接下来的一系列工作中。

圈定三类产品 终身领取成亮点

就民众普遍关心的产品问题,《指引》中明确了A、B、C三类四种产品,分别为收益确定型、收益保底型和收益浮动型,其中收益保底型(B类)又会根据结算频率分为月结(B1类)和季结(B2类)。《指引》中还特别强调要提供保证返还账户价值终身月领(或年领)的养老年金领取方式。对此,李艳华表示,终身领取会为客户提供一份稳定的、与生命等长的现金流,可以为高品质生活提供长期养老保障。保险是目前各类金融工具中,唯一有着养老年金终身领取(人寿保险)经验的行业,应该充分发挥在精算、运营、销售等方面的优势,以客户为中心,设计出最具性价比和安全性的税延养老产品。

产品可转换 客户选择权增加

此外,泰康养老产品精算部门负责人还给出了该公司基

本设计思路,在收益稳健、长期锁定、终身领取、精算平衡的产品设计原则下,泰康养老已着手设计四款产品。此外,该负责人还认为,税延产品的参保人,在养老年金开始领取日前,可以在同一保险公司内转换产品,也可跨保险公司转换,这将考验保险公司的投资能力,这方面亦是泰康的优势。笔者了解到,2016年,泰康养老首批推出的个人税优健康保险,泰康康乐保,近三年万能账户的年化结算利率均达到了5%。此外,市场上对泰康的投连险运作也颇为认可,其泰康进取型投资连接账户创造了30倍净值增长。

产品账户化管理,费用收取透明

据了解,税延养老产品在积累期将采取账户管理模式,实交保费、账户总额等都可以实时查询。此外,《指引》还规定保险公司可以向参保人收取初始费用、资产管理费和产品转换费,A、B类产品的初始费用不超过2%,C类则不超过1%。不过,C类产品可以收取资产管理费,费用与投资账户的资产净值有关,比例不超过1%。泰康养老产品精算部门负责人表示,费用的收取会在保险合同中载明。关于费用的收取比例,李艳华表示,国家推出税延养老保障第三支柱,是还富于民的重要举措,产品带有极强的准公共产品性质,与市场同类保险产品相比,无论是收费项目还是收费水平都是较低的。

中国人民保险启动
2018年客户节

本报讯(张忠义)5月18日,PICC中国人民保险2018年客户节正式拉开帷幕,本年度客户节围绕扶贫惠农、公益助学、服务和回馈客户三个主题,将开展“为爱心臻至,众助惠民”凝聚助学情,共筑中国梦”心以人为本,情笃保民安”等一系列主题活动。自2007年以来,PICC中国人民保险已经连续成功举办十一届客户节,今年是第十二届。

为切实帮扶惠农,破除贫困地区农业产业发展障碍,减轻农产品销售网络体系不健全、销售渠道不通畅、中间环节不透明的痛点,借助此次客户节,中国人保财险以“融资+保险+电商”为抓手,隆重向客户推出“品臻保”普惠金融电商扶

贫模式,为贫困地区农户提供生产资金支持、生产风险保障、产品质量控制、销售渠道拓展的全产业链精准帮扶,建立了具有人保特色的保险扶贫惠农新模式。

客户节期间将继续开展大手牵小手、爱心助学等内容丰富、形式多样的公益助学活动,积极传递保险正能量,将继续升级公司理赔服务、救援服务保障体系,为客户提供与群众生活息息相关的保险保障产品,为构建多层次社会保险保障体系提供助力。此外,人保财险河北省分公司还将开展大型徒步走活动、倾听客户心声活动、人保之友俱乐部观影季活动等形式丰富的互动活动。

阳光人寿河北分公司
2018客户节开幕

本报讯(韩立飞、梁宏健)近日,阳光人寿河北分公司在石家庄植物园举办2018客户节开幕式。本次活动以“享阳光 智生活”为主题,以百人健步走的活动拉开帷幕,为客户提供亲近自然、关爱健康、享受健身乐趣的机会,到场客户200余人。

本次客户节以开幕式活动为契机,积极推广阳光人寿唯一面向客户使用的官方APP“我家阳光”,并推出一键式服务新模式——一键阳光,为

每个客户提供个性化界面,让服务更加智能化。活动现场,公司客服人员指导客户通过扫描二维码的方式下载安装“我家阳光”APP,为客户详细介绍了一键阳光APP的使用方法,向客户提供更快捷、更高效、更智慧的服务。阳光人寿河北分公司将在本届客户节期间持续开展回馈客户系列活动,努力提升客户价值,改善客户体验,提升服务水平。

石家庄出台方案加快发展商业养老保险

支持开发多样化商业养老保险产品

焦点新闻

□记者 任国省

为加快商业养老保险发展,进一步促进社会保障体系建设,提高全社会养老保障水平,近日,石家庄市出台了《关于加快发展商业养老保险的实施方案》(以下简称《实施方案》),其中提到,石市将扩大商业养老保险产品供给,完善养老风险保障机制,提升养老资金使用效率,优化养老金融服务体系。到2020年,基本建立运营安全稳健、产品形态多样、服务领域较广、专业能力较强、持续适度盈利、经营诚信规范的商业养老保险体系,能够较好满足人民群众多层次养老保障需求。

争取个人税收递延型商业养老保险试点

《实施方案》提到,将支持开发

多样化商业养老保险产品。鼓励商业保险机构根据多元化养老服务需求,针对石市人口状况、职业特点等开发推广多样化、多层次、多功能的商业养老保险产品,针对独生子女家庭、无子女家庭、计划生育特殊家庭等特殊群体设计个性化保险产品。机关事业单位基本养老保险参保人员,达到国家规定的退休条件并依法办理退休手续后,由本人选择按月领取职业年金待遇的方式,可选择一次性用于购买商业养老保险产品,依据保险契约领取待遇并享受相应的继承权。

争取个人税收递延型商业养老保险试点。加强沟通对接,争取个人税收递延型商业养老保险政策在石市尽早落地实施。支持符合条件的商业保险机构参与和推广个人税收递延型商业养老保险,以税收递延方式调动广大群众自愿参保的积极性。加强人社、卫计、税务、保险机构等各部门沟通衔接,推动信息系统建设和信息共享,优化涉税申报流程,优化投保理赔业务流程,持续加强公众宣传,

逐步提升个人税收递延型商业养老保险的覆盖面。

探索商业保险机构与养老机构合作模式

《实施方案》中提到,石市将加强养老机构与保险机构合作。探索商业保险机构与各类养老机构合作模式,为养老机构提供风险保障服务。围绕老年人保险保障需求,以发展老年人意外伤害保险、老年人长期护理保险、老年人住房反向抵押养老保险等为重点,健全石市商业养老保险保障体系。支持商业保险机构发展适应养老机构经营管理风险要求的综合责任保险,发展针对社区日间照料中心、老年活动中心、托老所、互助型社区养老服务中心等老年人短期托养和文体休闲活动机构的责任保险。

支持保险机构参与社区和机构养老服务建设。支持保险业多角度、全方位参与养老服务业发展,鼓励兴办城乡居家养老服务中心、日间照料服

务中心和农村幸福互助院,以及居家养老服务网络项目,为相关机构研发生产老年用品提供支持,增加养老服务供给。支持保险机构以投资新建、参股、并购、租赁等方式,投资兴办养老社区以及养老养生、健康体检、医疗护理、休闲康养等设施 and 机构。支持商业保险机构依法依规在投资开办的养老机构内设置医院、门诊、康复中心等医疗机构,符合条件的可按相关规定纳入城镇职工、城乡居民基本医疗保险定点范围。

推动商业养老保险资金服务实体经济发展。建立保险资金与石市重点领域、重大项目对接机制,完善保险资金投资项目库,支持商业养老保险资金通过股权投资计划、股权投资计划、不动产投资计划、资产支持计划、保险资产管理产品等形式,参与石市重大基础设施、棚户区改造、新型城镇化建设、国有企业混合所有制改革等重大项目和民生工程,服务科技型中小企业、小微企业、战略性新兴产业、生活性服务新业态等发展。

退旧保新 :看似尽责 实为陷阱

消费提醒

□记者 任国省

现在监管都说保险要回归本源,我发现你之前买的某款保险并不适合你,赶紧把之前的保单退掉来买新的

接到某些保险销售人员的电话以补偿收益等名义要消费者退旧保新,电话很可能是个陷阱,诱导消费者对旧保单减保或退保,并用减保或退保资金购买新保单。有人不懂就忍痛割肉退掉原保单,损失8、9成,买新产品。

有的是营销员出于考核压力采取的办法,退旧保新 能产生新单保

费收入,有的属于客户感觉保单收益不理想就有退保的想法,营销员继续向其推销新保险。对营销员诱导消费者退旧保新的原因,一位大型寿险河北分公司营销员介绍。不过,该人士表示,这种现象并不十分普遍,一般是少数营销员的个人行为。

事实上,记者查阅资料发现,2017年,部分寿险公司的退保额成倍增长。例如,某寿险公司的退保金从2016年的1.49亿元增至2017年的35.92亿元,另一寿险公司退保金达到22.29亿元,同比增长190%,还有的公司退保金突破100亿元,同比增长57.6%。

业内人士分析认为,退保金上涨有多方面原因,一是险企把名义上的长期分红险、万能险异化成短期就可退保且无需承担损失的保险理财产品,也有部分退保是营销员出于各种目的诱导消费者退旧保新。

对于退旧保新的违规行为,北京保监局也及时进行了风险提示:消费者要做到四个心中有数,避免落入退旧保新陷阱。

一是对自身保险需求做到心中有数。不同的保险产品,其风险保障、储蓄或投资功能侧重不同。同时,保险产品侧重于风险保障,消费者不宜把保险同银行存款、国债、基金等片面比较,更不能把保险当成其他金融产品的替代品。

二是对销售人员鼓动退旧保新的理由做到心中有数。销售人员往往会以旧保单收益低、公司回馈老客户的福利等理由鼓动消费者退旧保新。消费者不应轻信销售人员的

一面之词,应该通过保险公司官方渠道核实销售人员理由的真实性,切勿盲目跟风减保或退保。

三是对退旧保新产生的损失做到心中有数。减保或退保会影响原有保单收益和保障,并可能产生退保损失。在鼓动消费者退旧保新时,销售人员往往避重就轻夸大转换新合同的好处,而故意隐瞒旧保单减保或退保产生的损失。消费者应该认真了解退旧保新可能产生的损失,进行理性选择。

四是对新保单相关情况做到心中有数。不同保险产品,缴费期限、保障范围存在差异。消费者应当仔细阅读新产品的保险条款,了解新产品的缴费金额、缴费期限、保障期间、保障范围等信息,认真配合保险公司进行回访,及时行使犹豫期权利,避免蒙受损失。

理赔速递

新华保险

快速理赔重疾险

本报讯(刘颖、刘绍静)今年三月中旬,家住唐山市某乡的王女士被查出患有乳腺增生。王女士突然想起了自己在2016年3月份曾在新华保险购买了健康无忧C款重大疾病保险,以及附加住院费用A款医疗保险和住院补贴医疗保险。

新华保险客服人员接到王女士报案后,安排客服人员到医院对王女士进行慰问。王女士治疗花费共计15038.69元,其中农合报销7580.8元,自费7457.89元。在新华保险理赔人员的帮助下,王女士的保险理赔相关材料递交到新华保险唐山中支申请赔付。新华保险在最短时间将7457.89元理赔款打到了王女士的账户上,因王女士同时投保了住院补贴医疗保险,公司又补偿住院补贴1050元,共计支付王女士8507.89元。

泰康尊享

为重疾提供保障

本报讯(董成旺)泰康刚开始销售尊享医疗的时候,王医生的女儿在2016年2月给他购买了尊享。当时王医生还不太高兴地对女儿说,爸爸是医生,自己身体自己知道,每年白花这么多钱干啥啊?但病魔不会因为一个人的职业而区别对待,2017年6月初,王医生被诊断为结肠癌,住院手术治疗。

2017年11月8日,王医生的女儿向泰康首次申请理赔,账单显示住院一共花费了144831.02元,医保报销了70000元,泰康尊享理赔47681.02元。于是因为有了尊享医疗,每次化疗王医生都选在天津人民医院,用的都是进口药。截至目前,王医生前后几次治疗,手术加化疗共花费237578.05元,医保共报销123536.38元,泰康尊享理赔共113796.75元,客户自费仅244.92元。



中国人寿石家庄分公司青年志愿者代表到分公司扶贫点平山县下口镇羊圈坪村开展爱心助学捐赠活动。王晓娟摄

中国人寿资助拍摄
国内首部汶川地震孤儿成长纪录片

本报讯(记者李骁)5月12日,国内首部聚焦5·12汶川地震孤儿成长历程的纪录电影《川流不息》在石家庄、唐山、保定、廊坊等地首映。该纪录电影由中国人寿与北京极光光影文化公司联合制作。

2008年5·12汶川地震发生后,中国人寿第一时间捐款1600万元支援抗震救灾,并在震后第二天宣布开始全面助养地震孤儿,直至他们年满18岁,其中最小的孤儿当时仅三个月大。随后,中国人寿资助国内著名摄影家、导演焦波长期持续拍摄记录地震孤儿们灾后重生的历程,以

向全社会展示公益的力量。在汶川地震十周年之际,中国人寿为公众奉上这部跨度长达十年的珍贵纪录电影《川流不息》。据介绍,影片中的川流不息,寓意着,川流不息,寓意着,涓滴爱意,百川归海,代表了大爱的蓬勃汇聚和生生不息。

5月8日,在中国人寿2017年度社会责任报告发布会暨纪录电影《川流不息》首映礼上,中国人寿宣布,要继续为助养的孩子们尽责,以助学的方式继续帮助他们。在中国人寿慈善基金会助养的基础上,增加广发希望慈善基

金进行接力助学,整合形成中国人寿双助项目。

地震相关援助项目仅仅是中国人寿广泛承担社会责任的一个缩影。截至2017年底,中国人寿通过责任险为社会提供风险保障14万亿元。在服务国家实体经济方面,中国人寿直接投资实体经济近7000亿元;在认真贯彻中央扶贫工作精神,积极承担主体责任方面,中国人寿累计完成980个专项扶贫项目,投入资金9440余万元;中国人寿慈善基金会累计对外捐赠超过3.2亿元,广发希望慈善基金会累计捐款6000万元。